

# 国际特赦组织

## 新闻公布

国际特赦组织索引号：ASA 17/2230/2015

2015年8月6日

### 中国：当局狠心漠视被囚记者的健康问题 拒绝提供适当医疗护理

在被囚记者高瑜的律师透露她病情危重，但被当局拒绝提供适当治疗后，国际特赦组织表示中国当局必须立即确保她得到所有必要的医疗照顾。

4月，71岁的高瑜被以莫须有的“为境外非法提供国家秘密罪”，判处7年有期徒刑。国际特赦组织认为她是良心犯，只因挑战中国政府的意见而被判囚。

“当局狠心漠视高瑜的健康问题，以拒绝提供医疗这种肆无忌惮的方式压制她，”东亚研究主任阮柔安（Roseann Rife）说。

中国当局过去也曾经拒绝为被羁押和被囚的维权人士和批评政府者提供适当的医疗照顾。

“拒绝向被羁押和被监禁的活动人士提供治疗，借以削弱或惩罚他们，是一种行之有效的办法。中国当局必须立即停止这种非法与不人道的做法。”

2014年3月，52岁的著名维权人士曹顺利被审前羁押5个月后死于器官衰竭。曹顺利有严重的健康问题，其家人多次要求当局为她提供治疗但被拒。

### 背景资料

国际特赦组织多次呼吁中国立即无条件释放高瑜，形容当局羁押她是对新闻自由的攻击。

高瑜被指控分享共产党内部有关意识形态的9号文件。在文件中，新闻自由以及自由、民主与人权等“普世价值”受到猛烈抨击。

2014年5月，官方电视媒体中央电视台播出高瑜“认罪”的片段，然而，她的律师指出供述是非法获得的。由于当局同时拘禁了高瑜的儿子，她感到受威胁，当时迫于巨大心理压力而作出供述。她也不知道“认罪”片段会被播放。

高瑜最初于1980年代末期被共产党官员宣布为“人民公敌”，当时她在支持改革的《经济学周报》担任副总编辑。

### 公开信

国际特赦组织联同人权观察、中国维权律师关注组、保护记者委员会、中国律师之友、自由之家、香港市民支援爱国民主运动联合会、香港教育专业人员协会、中国人权、独立中文笔会、香港天主教正义和平委员会、美国笔会、无国界记者、团结中国和天安门母亲运动向国家主席习近平发表联名信，表达我们对高瑜健康问题的关切，并要求中国立即无条件释放她。有关联名信的内容，请参见：<https://www.hrw.org/news/2015/08/05/china-joint-letter>。